

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valmint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papírkereskedésében.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:
SIMA FERENCZ

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

A király részvéte.

Természetes dolognak tartjuk, hogy midőn cikkünk címét megpillantja az olvasó, a legtisztább lelki öröm meleg érzése hatja át kebelét. Ime tehát — így gondolkozik bizonyára mindenki — ő felsége, szeretett királyunk, nem hallgat többé azokra a tanácsosaira, akik ellenszenvvel viseltetnek irántunk; hanem túltéve magát az udvari körök rideg fölfogásán, s csupán atyai szívének sugallatát követve, osztozik hű magyar népe közérzetében, őszinte részvétével enyhíti és megszenteli mélységes gyászunkat.

Reánk magyarokra valóban ez volna a legbecsesebb királyi kegy, a legdrágább kitüntetés. Azonban nehéz szívvel, fájó lélekkel jelentjük ki, hogy cikkünk címének más vonatkozása van.

Nem a saját királyunk részvéte az, amelyről ezuttal meg kell emlékeznünk; hanem annak az uralkodónak részvéte, akinek országában menhelyet, otthont, és második hazát talált a mi nagy apostolunk.

Umbertó olasz király ugyanis — nem törődve azzal, hogy mikép gondolkoznak a bécsi kamarilla előítéletekben megcsontosodott diplomatái — miniszterelnöke útján meleg hangu táviratban fejezte ki mély részvétét Kossuth Lajos fiainak „dicső atyjuk“ elhunyt alkalmából.

Bizvást elmondhatjuk, hogy nincs a kerek földön egyetlen igazi magyar ember, akit szíve mélyéig meg nem hat a nemeslelkű uralkodó kegyelete. Megilletődéssel és hálás szívvel fogadjuk mindnyájan ezt az alig remélt, és a fentforgó viszonyok között szinte tüntetésszerű fejedelmi tettet, mely kétségkívül még szorosabbra fűzi a rokonszenvnek és barátságunkat az olaszokhoz, nagy száműzöttünk menedékhelyéhez kapcsol.

De nem tehetünk róla, hogy akkor, midőn egy idegen uralkodó kegyeletes megemlékezését jól esik elfogadnunk, épen az elmentét szembeszökő voltánál fogva kétszeresen fáj az a hidegség, melyet nemzeti gyászunkkal szemben a saját uralkodóházunk részéről tapasztalunk kell. Kétszeresen fáj, hogy idegen politikai tényezők közénk és királyunk közé állanak abban a pillanatban, midőn a királynak egyetlen résztvevő szava fölemelődhetna bánatos lelkünkre.

Hiszen, igaz, Kossuth apánk és az uralkodóház között egy széles űr feküdt. De azt az űrt ha nem volt is képes betemetni a nemzet odaadó hűsége a trón iránt, át kellett volna hidalni a — koporsónak. Ami az élők között történt, az immár a történelemé; ám a halálban kiengesztelődésnek kell lenni. S midőn egy nemzet zokogva áll a koporsó

körül, nem azt kell tekinteni, hogy a koporsóban a dinasztianak egy nagy ellenfele, hanem azt, hogy az ország halottja fekszik.

S hinni akarjuk, hinnünk kell, hogy föl-kent királyunk — akit nem ok nélkül neveznek a leglovagiasabb fejedelemnek — maga is ekként gondolkozik. De az a félelmes hatalom, a melyet bécsi kamarillának neveznek, s amely a maga ismeretlen és épen azért megmérhetetlen befolyásával századok óta állandó akadály gyanánt áll a magyar király és a magyar nemzet között, s a szeretetnek és bizalomnak kapcsolatát mindig összetör-delni iparkodik, s amely az ő végzetes politikájával már temérdek szerencsétlen félreértést idézett föl a trón és a nemzet között — még a koporsó mellé is oda vitte az engesztelhetetlenség politikáját.

Azt mondják, hogy a politikában nincs érzelem, csak érdek. Nos, hát ha a kamarilla egész a sir széléig vitte is az engesztelhetetlenséget, legalább a politikai érdek azt parancsolta volna, hogy ne állja útját királyunk részvéteinek.

Mert csak a legsötétebb politikai elvakultság nem látja be, hogy ha valaha, úgy most volt a legkedvezőbb alkalom azt a hagyományos hűséget, melylyel a magyar nemzet viseltetik a trón iránt, egész az eksztázisig, egész a rajongásig felfokozni.

Ha a koronás király azt mondta volna a nemzetnek: „halottatok vétett az én személyem ellen, de jöltevője volt országomnak, és alkotó keze sok üdvöset adott hű magyar népemnek; én tehát a feledés fátyolát borítom a személyes sérelmeimre, s csak azt tekintem, hogy szívetekben kegyelet buzog a halott iránt, és atyai részvétemmel enyhitem honfiai bánatokat.“ Oh, ha tanácsosai engedték volna így szólni a különben is szeretett királyt, hol lett volna a határa a hálának és rajongásnak, melyet a trón zsámolyához halmozott volna a magyar hűség! . . . Igen, tanuja lett volna a világ annak a csodálatos tüneménynek, hogy épen az udvari körök által anynyira károztató Kossuth-kultusz lett volna kiapadhatatlan forrása a király példátlan népszerűségének!

. . . . Kár, örökre kár, hogy a rövidlátó kamarilla nem engedte, hogy — így legyen!

A nemzet gyásza.

Hihetetlen mérvet ölt a gyász országiszerte. A történelem alig mutathat föl esetet arra, hogy egy ország kegyelete ily impozáns módon nyilatkozott volna meg. A szomorúság és bánat ily nagy arányokban talán csak Lengyelország történetében fedezhető fel, abból az időből, midőn azt a szeren-

csétlen országot, mint a Krisztus palástját, szét-darabolták és felosztották maguk között a porosz, az osztrák és a muszka uralkodók.

Nincs az országnak olyan zuga, még a nemzetiségek által lakott részeket se véve ki, a honnét ne hangzanék a fájdalom kiáltás. A községek, városok, vármegyék és testületek szinte vetekedni látszanak abban, hogy minél méltóbb módon fejezzék ki mély gyászukat.

Csak maga az állam, a hivatalos Magyarország az, mely hideg részvétlenségével, tüntet, sőt itt-ott durva módon megzavarja a kegyeletet, cinikus hazafiatlanságával akarván Bécsnek hizelegni.

De maga a társadalom — osztálykülönbség nélkül — minél hangosabban iparkodik kifejezésre juttatni a semmiféle hatalom által el nem nyomható közrészvétet. Bizony a megdicsőült szent agastyán még halálával is a hazafiság ügyét szolgálja, mert úgy látszik, hogy az ő elhunyt ismét öntudatra rázta a nemzetet. A magyar újra megtalálta önmagát. A szolgálkúség, melylyel egy negyedszázados erkölcstelen kormányzat mételyezte meg a magyar közéletet — egy varázsütésre eltűnni látszik. A 48-iki márcziusi szellő lengedez ismét országunkban, s a hamu alól kivillan és lobogva ég a hazafiság égi lángja.

A szomorúság eme gyászos napjaiban igazán jól esik és vigasztalólag hat látni, hogy még mindig Kossuth népe vagyunk. A csüggettséget, mely évtizedek óta zibbasztja lelkünket, a nemzeti érzés föllendülésének láttára bátorság, remény és bizalom váltja föl. Igen, most már ismét bizunk a jövőben; s önkénytelenül is eszünkbe jut a költő szava: „Mondottam ember: küzdj, és bizva bizzál;“ s eszünkbe jut az a másik biztatás is: „Nem vész el semmi vész között, ki el nem csüggedett.“

* * *

A tudósítások nap nap után oly özönével jönnek a nemzet gyászáról mindenfelől, hogy a rendelkezésünkre álló szűk téren valóban alig tudjuk tájékozni olvasóinkat a fölmerült mozzanatokról. Tehát csak a legszükségesebb mondanivalókra szorítokozunk.

Elsősorban fölemeljük, hogy a nagy halottunk hazahozatalára kiküldött országgyűlési deputáció, az előre megállapított programhoz képest, vasárnap este utazott el Budapestről, s kedden délben Turinba érkezett. Ott a gyászszertartás szerdán délelőtt volt, s ugyanaznap este indult utnak a gyászmenet haza, Magyarország felé.

A gyászszertartást Turinban Veres József orosházi evangélius lelkész országgyűlés képviselő végezte; a magyar országgyűlés képviselőjében Rohonczy Gedeon országgyűlési képviselő beszélt. A gyászpompát, melyet Turin városa kifejtett, valamint a meghatározott részvétet, melylyel olasz polgártársai környezték nagy halottunkat — elírni nem lehet.

Midőn e sorok napvilágot látnak, a három koporsót hozó vonat már átlépte az ország határát Csáktornyanál, hol egy nagy számú küldöttség várja, Polónyi Géza országgyűlési képviselő vezetése alatt. Innét aztán egy végeszakadatlan gyászmenetben viszik halottainkat a fővárosba, mert a koporsókat szállító vonatokat nyomon követi az a számtalan vonat, amely a közönség ezreit viszi a temetésre.

Budapestre pénteken délben érkezik a halottvivő vonat. A vasutnál impozáns fogadtatás lesz; s aztán Kossuth apánk koporsóját a nemzeti múzeumba, neje és leánya koporsóit pedig a terézvárosi templomba viszik. A drága hamvakat haza kísérik

Pályázati hirdetmény.

A „Csongrádmegyei takarékpénztár részvénytársaságnál” megüresedett pénztárnoki állásra alólírott igazgatóság pályázatot nyit.

Felhivatnak ennél fogva mindazok, a kik ezen 1000 frt évi fizetéssel díjazott állást elnyerni kívánják, hogy eddigi szolgálataikat, magaviseletüket és képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket alólírott folyó évi márczius hó 30-áig adják be. Később beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A megválasztott tartozik fizetésének kétszereséig terjedő biztosítékot adni.

Szentes, 1894. márczius hó 17-én.

Az igazgatóság nevében:
Szenássy Ferencz,
igazgató.

2-3

Hirdetmény.

Szentes város belső fáskertjében mintegy 40.000. darab, a philokserának teljesen ellent álló, amerikai sima szőlő vessző. Szentes város határában való elültetésre, eladásra bocsátatik. ezrenként 5. frtjával. — Midőn erről a város lakkosságát értesitem, egyszersmint tudomására hozom, mikép ugy a tavaszi fás, valamint a nyári zöld oltás ismeretének elsajátítása iránt, a városi tanács gondoskodni fog.

Szenteser, 1894. márczius hó 23.

3-3

Burián Lajos,
polgármester.

PÁSZTI JÁNOS

I. t. 591. számú vásártéri háza szabadkézből eladó, vagy hasznobérbe is Szt.-György-naptól kezdve kiadó; ezen ház alkalmas bolt-helyiségnek is.

122.—1894.

Hirdetmény.

Szentes város számvevői hivatala részéről közhírré teszem, hogy az 1893. évi számvevőileg megvizsgált gyámpénztári számadás az 1886. évi XXII. t. cz. 142. §-a rendelkezéséhez képest 1894. márczius 26-tól aprilis 9-ig a számvevői hivatalban — a Kurczán tuli volt iskolai épületben — közszemlére kitétetett.

Szentes, 1894. márczius 26.

Győri Ferencz,
főszámvevő.

Hirdetmény.

Értesítetnek az 1894-ik évi főszorozásra felhívott I., II. és III-ik korosztálybeli hadkötelesek, hogy a főszorozás ez évi **április hó 2., 3., 4. és 5-ik napján** fog megtartatni, és pedig megvizsgáltatnak:

április 2-án az I-ső ko.-beli hadk t. 1-től 200 sorsz.-ig
3-án I. 201-től 309 . . .
és a II-ik 1-től 126 . . .
április 4-én a II-ik 128-tól 330 . . .
és a III-ik 1-től 181 . . .
április 5-én a III-ik 182-től 192 sorsz.-ig

és előállítatnak az önként jelentkező hadkötelesek; apák, munka- és keresetképeség tekintetéből leendő megvizsgálás végett, és a helyben tartózkodó idegen illetőségű hadkötelesek.

A szorozásra minden hadköteles külön fog beidéztetni, és a kitűzött napon való pontos megjelenésre — szigorú büntetés terhe mellett hivatik fel.

Kelt Szentesen, 1894. febr. 23-án.

Magyar Elek,
h. főjegyző.

3-3

Pintér András

kistőkei 25 hold tanya földje a benne lévő vetéssel és új tanyaépülettel azonnal örökáron szabadkézből, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet felsőpárton, iskola-utca, nagy-kut melletti, II. tizedbeli házában.

2048. 894. Csongrádvármegye alispánja.

Pályázati hirdetmény.

Szentes rendezett tanácsu városnál választás utján betöltendő évi 600 frt fizetés és 150 frt lakbérrel javavadalmazott aljegyzői, továbbá évi 500 frt fizetéssel díjazott központi kiadói állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen tisztai állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy képesítettségüket és erkölcsi magukviseletüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1894. évi április hó 7-napjának d. u. 5 óráig hozzám nyujtsák be. Szentes 1894. márczius 21.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

2 3.

Gróf Esterházy Géza-fele

Cognacgyár részvénytársaság
BUDAPESTEN.



Teljesen befizetett részvénytőke
640000 korona

az osztr.-magyar birodalom egyik legnagyobb cognacgyára.

Gyárunk a legújabb technikai vívmányok alapján van berendezve és a francia gépeink feldolgozási képessége évenként

1 millió 752 ezer liter bort
vesz igénybe.

ESTERHÁZY COGNAC

tiszta borból idegen anyagok hozzákeverése nélkül készül s ezért a közönség kedvencz itala.

Több 1000 elismerő nyilatkozat.

Legelőkelőbb orvosi tekintélyektől ajánlva.

Diszoklevél, aranyérem s díszkereszt kitüntetéssel.

Kapható Szentesen:

4-15

ifj. Horváth István, ifj. Kovács Sándor, Szépe Károly és Mannó József-nél.

Máriaczellli Gyomorcsépp

magyszerben hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és állólanosan ismeretes házi és népszerű.
A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorregesség, bizos lehet, felléptetés, savanyú felbőftetés, hasmenés, gyomorégés, teléséges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörés, széküregs.
Hatásos gyógyszernek bizonyult fejűjásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gúliszák, májajak és hámorrohidánál.
Emellett bajknál a **Máriaczellli gyomorcsépp** évek óta kúráknak bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi forráktár:
Török József gyógyszerész
Budapest, Király utca 13 sz.
A végjegyet és aláírást tuzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly cséppket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valóságos, tisztított, díszgát bizonyított.”
Szentesen: Várady Lajos és Podhradszky Ferencz, Kunszentmártonban: Szilárdy Károly s Remetei Dezső gyógyszerüzarában.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás papíron) van elzárva. Eddig **főltümulhatatlan** Maager Vilmos-féle valódi tisztító

M A J - O L A J
(törvényileg bejegyzett czég)
Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását elakarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszerüzarában.

Szentesen k a p h a t ó k:
Várady Lajos, ifj. Várady Lajos és Podhradszky Ferencz gyógyszerüzarában.
Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére Maager Vilmos, Bécs, III/3., Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg büntetettnek. 18-18